

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед к коммунизму

Усиленно готовиться к осеннему севу

От ледовых вод Заполярья до берегов солнечного Крыма продвигается фронт великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских оккупантов.

Злобный враг рвется вперед к жизненно-важным центрам нашей страны, чтобы захватить наши богатства, превратить миллионы свободных советских людей в своих рабов.

В суровые и грозные дни великой отечественной войны на долю наших колхозов выпала огромная задача — снабдить фронт, страну, сельскохозяйственными продуктами, сырьем и этим способствовать скорейшему разгрому немецко-фашистских захватчиков.

Близится важнейшая сельскохозяйственная кампания — это озимый сев. Успешным его проведением колхозы заложат прочный фундамент урожая 1943 года. Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) установили сроки озимого сева: пшеницы с 9 по 12 августа, ржи — с 8 по 17 августа.

Однако, как показывают факты, некоторые колхозы нашего района еще не кончили подъем пара. Так обстоит дело, например, в Баленихинском, Овсаниковском колхозах, Шадринского сельсовета, Б. Крутовском — Крутовского сельсовета. Поля отдельных колхозов заросли сорняками. Не проводится культивация. Это полностью может быть отнесено к колхозам Анисимовского сельсовета. Все это говорит о нарушении агротехнических правил.

Перед колхозами стоит задача не только провести сев на вы-

соком агротехническом уровне, но и расширить площадь посева сверх установленного плана на 10—15 процентов.

Теперь же надо учесть ошибки прошлого года, когда имея семена, сев в отдельных колхозах проводился вручную. Так, было, например, в Б. Мостовском колхозе, Ковернинского сельсовета. Все семена должны быть просмотрены, привезены в поляную готовность. Заранее должны быть подобраны и семена. Каждому установленное задание и сроки с учетом повышенной точной выработки.

Большое внимание должно быть уделено семенному материалу. Он должен быть высококачественным, т. е. проверенным, доведенным до определенных кондиций. Как правило, семена все надо протравить. Теперь же надо позаботиться о приобретении протравителей.

Ежегодно на озимых полях в отдельных колхозах появляется такой вредитель, как озимый червь. Эта возможность не исключена и нынче. Значит с первых же дней следует наблюдать за посевами. В случае обнаружения озимого червя, сразу же принимать меры к его уничтожению.

Проведение осеннего сева требует исключительной напряженности от руководителей колхозов, МТС, сельсоветов, парторганизаций поскольку он совпадает с уборкой урожая и заготовкой сельскохозяйственных продуктов. Не нужно допускать вредной очерочности этих работ.

Не допустить ни часа промедления в проведении осеннего сева — такова задача.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 3 августа

В течение 3 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, Цымлянская, Сальск, Куцевская.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

Наши корабли в Балтийском море потопили немецкий транспорт водоизмещением в 6000 тонн.

За 2 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено свыше 50 немецких танков, до 300 автомашин с войсками и грузами, 5 автоцистерн с горючим, взорвано 4 склада боеприпасов, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска отбили атаки гитлеровцев и на ряде участков нанесли контрудары по танкам и мотопехоте противника. Наша часть под командованием тов. Утвенко в течение дня уничтожила свыше 300 гитлеровцев и захватила 2 бронемашин, 5 станковых пулеметов, радиостанцию и другое военное имущество. Взят пленный. Эскадра средневой части, ведя активные боевые действия истребила свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Бойцы этой части захватили у противника 30 минометов, 4 орудия, 300 винтовок, 8000 патронов и много гранат. Советские летчики за сутки сбили в воздушных боях 18 самолетов противника.

В районе Цымлянской наши войска вели упорные бои против группировки противника, переправившейся через Дон. На одном

из участков немцы сосредоточили несколько десятков танков и атаковали наши позиции. Огнем артиллерии, а затем контратакой наших танкистов было подбито 8 танков противника. Немцы потеряли в этом бою только убитыми свыше 250 солдат и офицеров.

В районе Сальска наши войска вели тяжелые оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. На участке одного соединения уничтожено 5 немецких танков, 12 противотанковых орудий, 8 зенитно-пулеметных установок и 3 миномета. На поле боя гитлеровцы оставили до 400 трупов. В районе Куцевской происходили особенно ожесточенные бои. Один крупный населенный пункт в течение дня три раза переходил из рук в руки. Противник понес большие потери. Подбито 7 танков и уничтожено свыше 800 немецких солдат и офицеров.

На Брянском фронте происходила бои местного значения. Танковая рота гвардии капитана тов. Морозова уничтожила 2 немецких танка, 2 орудия, 6 станковых пулеметов и до роты пехоты противника. Экипаж гвардии младшего лейтенанта Астахова истребил до взвода вражеской пехоты и разгромил командный пункт. Несколько немецких офицеров взяты в плен. На других участках наши части вели бои с целью улучшения своих позиций.

На Барышском фронте наблюдались столкновения с небольшими группами противника. Усиленная рота белофиннов, предприняла разведку боем. Находившийся в боевом охранении взвод под командованием лейтенанта Акимкина подпустил про-

тивника на близкое расстояние и открыл минометный и ружейно-пулеметный огонь. В завязавшемся бою уничтожено 50 вражеских солдат и офицеров.

Отряд брянских партизан под командованием тов. В. пустился под откос железнодорожный эшелон противника с боеприпасами. В последних боях против захватчиков партизаны уничтожили 56 и ранили свыше 100 солдат и офицеров противника.

Ниже публикуются выдержки из неотправленного письма, найденного у убитого немецкого оберлейтенанта Штрикера:

«Вчера, наконец, привезли почту. Какой сюрприз! Я получил письмо от Генриха Шторна и Роберта Трайлиха, они опять в России, где-то на юге. Им и во сне не снилось, что их так скоро отправят из Франции. Генрих пишет, что в первом бою его часть понесла ужасные потери. Роберт — в бешенстве. Он ненавидит тыловых жеребцов, которые с помощью связей продвигаются по службе гораздо быстрее тех, кто находится на Восточном фронте и рискуют головой. . . . Каждый из нас одной ногой стоит в могиле. Раньше мы с нетерпением ждали смены и думали, что когда придут новые части, нас отведут в тыл. Теперь мы убедились, что смена прибывает только для тех, кто уже покончил все счеты с жизнью».

На предприятиях Италии увеличилось число актов саботажа и диверсий. В Падуе неизвестные подожгли военный завод и склад военного имущества. В сборочном цехе горючего завода в гор. Пола близ Триеста произошел взрыв большой силы. Цех разрушен.

НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ

Школьники-на уборке

Активное участие в полевых работах принимают учащиеся Хохломской средней школы.

Изучив постановление правительства о повышении минимума трудодней для колхозников, ребята решили работать по ударному. Давное им слово они выполняют на деле. Бригада дево-

чек 6—10 классов, руководимая учительницей тов. Некрасовой, с раннего утра до позднего вечера заняты на терблении льна в Лебедевском колхозе. Особенно хорошо работают Нина Оленина, Лена Солунина, Зина Долинникова, Нина Мурашева и другие.

И. Загребин

В колхозе имени Сталина

На жнитве ржи и терблении льна в колхозе им. Сталина, Ковернинского сельсовета вышло все трудоспособное население. Отличаются в работе красноармейки З. И. Лукичева, А. С. Горбунова, П. Я. Крупинова. Они переполняют нормы выработки. Высоких показателей добиваются

тов. Бушуева при норме 0,15 га, она выжинает по 0,23 га. Наряду с основной работой скотницы Е. А. Лукичева и А. В. Озерова вместе с другими колхозницами на уборке выполняют нормы выработки.

А. Янина, счетовод колхоза.

Стахановцы полей

Успешно проходит уборка урожая в Максимовском колхозе, Талицкого сельсовета. На работе в поле ежедневно занято 60-70 человек. Образцы в работе показывают колхозницы Е. Г. Смирнова, З. П. Иванова, С. И. Складнева. Они ежедневно на жнитве выполняют дневное задание на 140—150 процентов. М. Е.

Начали организовано

Гарельский колхоз, Филинского сельсовета, цошной готовностью ветретила уборку урожая: жатка исправна, отремонтирована молотилка, очищен крытый ток. Составлен рабочий план. С 26 июля колхозники организовано приступили к жнитву ржи. Е.



Решением исполкома районного Совета и бюро райкома ВКП(б)

за образцовое выполнение полевых работ на районную доску почета заносятся:

85. Вьюгина М. Н., из колхоза «Путь к свету», Ковернинского сельсовета, выжинающая ржи по 0,25 га вместо нормы 0,15 га.

86. Нужица А. М., из колхоза «Красный труд», Шадринского сельсовета, выжинающая ржи по 0,25 га вместо нормы 0,15 га.

87. Соколова Ф. Я., из колхоза «Красный труд» Шадринского сельсовета, вытеребливающая льна по 0,18 га вместо нормы 0,8 га.



